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Szmolenszk és Moszkva, között minden
képzeletet felülmúló harc folyik

Budfeni minden kísérlete megtörik az egyesült magyar német haderők erején. 
A magyar lovasdandárok állandó harcban állnak a szovjet utóvédjeivel

Hopkins Amerika segítségéről tárgyalt Stalinnal
Rómából jelenti a Stcíani. A Stefan! iroda különtudósitója jelenti a galí­

ciai harctérről, hogy az ukrajnai csata a leghevesebben folyik tovább. Bud- 
Jeni tábornagynak az a kísérlete, hogy csapatainak zömét a Dnyeper mögé 
vonja vissza a teljes meghiúsulás előtt áll. A német és a magyar csapotok 
heves harcban állanak a 18. szovjet hadsereg egyes hadosztályaival, ame­
lyeknek feladata az volt, hogy fedezzék a visszavonulást. A német páncé­
los hadosziopok már az ellenség zömével állanak harcban és teljesen va- 
sziniitienné teszik Budjeni tábornagy tervének megvalósítását.

Igen fontos munkát végez a magyar lovasság.
Az egyik zászlóalj parancsnok elmondotta, hogy a magyar lovasság­

nak alkalma volt megmutatni az ukrajnai síkságon, hogy méltó hősies 
hagyományaihoz. A mozgó háború is kitűnő alkalmat adott arra, hogy meg­
mutassa mit tud, a magyar lovasdandárok állandóan harcban állanak az 
ellenség utóvédjeivel és kemény próbára teszik azokat.

A bolsevikiek kétsegbeesett erőfeszítéseket tesznek, hogy kijussanak a 
bekerítésből. Ezek a kísérletek azonban egymásután meghiúsultak.

A magyar csapatok, amelyek szoros együttműködésben vannak a né-
metekkel, igen sok foglyot ejtettek és igen nagy mennyiségű anyagot 

zsákmányoltak.
Most heves harcok közt folytatják előnyomulásukat.

Az olasz jelentés végül kiemeli ama magyar üteg legénységének hősies har­
cát, amely vitézül szembeszáll! az üteget megközelítő szovjetorosz gépesített 
hadoszloppal. (MTI.)

Berlinből jelenti a MTI-: A Berli­
ner Börsenzeihing „Uj európai ke­
resztes hadjárat“ címmel foglalkozik 
a bolsev izmus elleni hadjárat buda­
pesti hatásával. A lap többek között, 
rámutat arra, hogy a magyar közvé­
lemény élénk érdeklődéssel kíséri a 
szövetséges csapatok diadalmas előre­
nyomul ását.

A budapesti hír a dó-szin h ázbam ál­
landóan zsúfolt nézőtér előtt mutat­
ják be a legújabb híradókat- A kö­
zönség mindannyiszor lelkesen tap­
sol, valahányszor Hitler megjelenik 
a filmen. A hiradószinházak műso­
rában a legnagyobb érdeklődést a ma­
gyar csapatok harcairól készült fel­
vételek keltőik.

Moszkva polgári kiürítését 
megkezdték

Moszkvából jelentik: A 15 éven aluli 
gyermeket, a foglalkozásnélküli nőket 
és az aggokat eltávolították. Moszk­
vából. A lakosság azt szerette vol­
na, ha Moszkvát nyílt városnak dekla­
rálják, azonban a szovjet kormány ki­
jelentette, hogy Moszkvát védeni fogja. 
(MTI.)

TEHERÁNBAN VISSZAUTASÍTOTTÁK 
AZ ANGOLOK ÉS A SZOVJET ÁTVO 

NULASI KÉRÉSÉT
Ankarából jelentik: Török katonai 

körök szerint az angolok tárgyalást 
folytattak az iráni kormánnyal orról
hogy engedje meg szovjet és angol gé­
peknek az átrepülést az iráni felségte­
rület fölött. A csapa t,szállításokra vo­
natkozó angol és orosz kívánságokat 
Teherán a legere!vesehben visszauta­
sította. (MTI.'1

A SZOVJETUNIÓI FINN KÖVETSÉG 
TAGJAIT HÁROM HÉT ÓTA VASÚTI 
KOCSIKBA ZÁRVA ŐRZIK AZ OROSZ

török határon

Helsinkiből jelenti a NTJ. A Szovjet­
en ióban lévő finn követség tagjai a 
követtel az élükön még mindig Leni 
nakanban tartózkodnak a török-Fzov 
jel h%itár közelében. A követség sze 
mélyzetét családtagjaikkal együtt be­

zárták néhány vasúti kocsiba és már 
három hét óta vannak ilyen állapot­
ban. Hynninnen miniszter táviratot 
küldött a fin külügyminisztériumnak, 
amelyben közli, hogy az egészségügyi 
állapot kezd elviselhetetlen lenni. Ma­
ga a követ és a követség több tagja 
megbetegedett. Néhányon közülük vér­
hasban. A kínzó hőség eléri a 40 fokot, 
ez nagyon legyengítette az embereket.
■ MTI.)
MOSZKVÁBAN HALÁLRA ÍTÉLTÉK 
EGY SZINDIKÁTUS HÁROM TISZT­

VISELŐIÉT
Stockholmból jelenti a NTI. Mint 

egy amerikai hírszolgálat jelenti, a 
moszkvai hadbíróság halálraítélté a 
gépkocsialkatrészek szindikátusának 3 
magasrangu tisztviselőjét, mert ki 
nem elégítő intézkedéseket hoztak, a 
gyujtóbombák ellen. Egy német légitá­
madás során tűz ütött ki az üzemben 
és nagy kárt okozott. (MTI.)

LITVINOV MÉGIS LONDONBA 
UTAZIK

Londonból jelentik: Jól értesült an­
gol körökben megerősítették azt a ko­
rábban elterjedt hirt, hogy Litvinov 
volt szovjet külügyi népbiztos London­
ba utazik fontos diplomáciai megbíza­
tással. (MTI.)

Finnország és a magyar nép 
együtt küzdenek a barbárság

ellen
Helsinkiből jelenti a MTI.: A heíl- 

sinki-i rádió szerda esti magyar adá­
sában részletesebben idéz a finn la­
pok cikkeiből:

Finnország és a magyar nép — 
mondotta a bemondó — együtt küz­
denek a barbárság ellen, amely pusz­
tulással és elnyeléssel fenyegette 
Európát. A két ország saját elhatá­
rozásából önként ment narcba.

A bemondó végűi visszapillantást 
vetett a világháborúra és megemléke­
zett azokról a szomorú napokról, 
amelyek Magyarországon a világhá­
ború után bekövetkeztek- 
HOPKINS AMERIKAI SEGÍTSÉGRŐL 

TÁRGYALT STALINNAL
Helsinkiből jelenti a NTI. Mint a 

szovjetrádiió jelenti, Harry Hopkyns, 
Roosevelt elnök személyes kiküldöttje 
Stalinnal és Molotovval folytatott sze­

mélyes megbeszélések után, fogadta a 
külföldi lapok levelezőit es kijelentet­
te, hogy még két-három beszélgetés 
lesz Etáimnál. Azután arról a csodá­
latról beszélt, amely az Egyesült Álla­
mokban megfigyelhető a Szovjetunió 
harca iránt, valamint arról a segítség­
ről, amelyet az Egyesült Államok 
nyújtani akar a Szovjetuniónak. Rész­
leteket erről nem mondott, A Szovjet­
unióba irányuló amerikai szállítmá­
nyok, megfizetésének kérdése Stalin 
számára nem okoz nehézséget, Mint a 
szovjetrádió közölte, Harry Hopkyns 
két északamerikai szakértő kíséretében 
tartózkodik Moszkvában. (MIT.)

Stockholmból jelenti a NTI. Mint a* 
angol hírszolgálat jelenti Moszkvából, 
Stalin Harry Hopkynsnak Roosevelt 
bizalmasának üzenetet adott át az 
amerikai elnök számára. ;MTI)

Déli irányban is Kiev előtt 
állnak a szövetséges csapatok
Budapestről jelenti a MTI. A Pest 

irja: A keleti hadszíntérről Zürichbe 
érkezett legutóbbi jelen lések szerint a 
Leningrád, Szmolenszk és Kiev körüli 
csaták arányai és hevessége egyre fo­
kozódnak. A leghevsebb küzdelem a 
Szmolenszk—Moszkva közötti ország­
úton folyik. Itt tegnap óta friss német 
tank és gyalogos csapatok kerültek 
harcba. A harcok hevessége minden 
eddigit felülmúl. A német kötelékek a 
Szmolenszk -Moszkva országúton nyo­
mulnak előre. Ugyanakkor déli irány­
ból a Dnyeper felé is folytatják előre­
törésüket, hogy a német és a szövet­
séges csapatok délfelöl is elérjék 
Kievet.

Budapestiről jeleníti a MTI.: Az Uj 
Nemzedék írja: Berlini jelentés sze­
rint a német csapatok elfoglaltak egy 
városit, a Dnyeper felső folyásánál. Eat 
a várost- különösem makacsul védték 
a bolseviki erők. A város elfoglalás*, 
után a német kötelékek több rmiiwt 
10-000 embert ejtettek foglyul és 106 
löveget zsákmányoltak-
LENGYELORSZÁG ÁRULÓJA LON­
DONBAN SZÉGYENLETES SZERZŐ­
DÉST KÖTÖTT A SZOVJETUNIÓVAL

Rómából jelenti a Stefiink A Stefani 
iroda szerkesztője irja: Sikoszki, Len­
gyelország árulója Londonban szerző­
dést kötött a Szovjetunióval. A szerző-
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(Késben csodálatos fesztelenséggel kije­
lenti, hogy az 1039-ben bekövetkezett 
területi változások semmisnek és meg 
sem történtek. A zsidó szellemnek és 
az angol stílusnak ezzel a szóbeszé­
dével Churchill utasításának enge­
delmeskedett. Szikovszlcl tábornok meg 
bocsátotta Stalinnak Lengyelország el­
foglalását. Ezzel a szégyenletes ok­
mánnyal ez a kis tábornok, aki soha 
sem volt háborúban, megalázta Len­
gyelországot méltóságában, népének 
fajában és becsületében. (MTI.)

MÉGIS MEGHOSSZABBÍTJÁK AZ 
AMERIKAI KATONAI 

SZOLGÁLATI IDŐT

Megalakult Nagyváradon 
az Iskofánicívülí Népművelési

Bizottság
Az összes egyházközségek és társadalmi egyesületek kép­
viselői résztvesznek a népművelő munka megszervezésében. 

Az első évi költségvetés kerete 6000 pengőnyi össze-«
A helyi; egyházközségek, társadal­

mi egyesületek s közigazgatási és ál
'ami hatóságok meghívott kiküldőt 
leiből a városháza nagy tanácstér 
méhen népes gyűlés ült össze, hogy 
megalakítsa a város népművelési bi 
aofctságát, A gyűlést fíyapay László 
h. polgármester nyitotta meg, ki rö­
viden ismertette a vonatkozó közok 

LENTÉTEK tatásrügyi miniszteri rendeletét, mely 
SHzttTT I a bizottság munkakörét és szervezeti 

körvonalait írja elő.
Részletesebben Tarkó Lajos bibar- 

megyei népművelési titkár ismertette

Washingtonból jelenti n NTI. A kép- 
viselőház katonai bizottsága elfogadta 
a hadsereg szolgálati ideiének meg- 
meghosszabbitására vonatkozó tör­
vényjavaslatot. (MTI'

KIÉLEZŐDTEK AZ ELI
RETAIN ÉS DARLAN KÖZÖTT

'< richből jelentik■ Vichyből érkezett 
jelentések szerint Petain tábornagy
Parian admirális között az ellen*étek I az alakítandó bizottság hivatását- 
ki .lezödtfk. Parian az utóboi nap: k Eszerint a bizottságnak az elemi is- 
bin az egyik tábornoknak a ha-t-onn- kolaii ismeretek hiányai pótlásáról 
h5, vaió eltávolítását rendelte .1, mert kell a nép körében gondoskodnia, 
degau- fta szimpátiájának adott k:'e- evégett a miniszternek jelentéseket és 
jezost. >MTi.) javaslatokat tennie s általában a ne-

Párisból jelenti a Nrr A francia P-es kuttura rendszeres fejlesztését 
igazságügyminiszter a Pris Soir vi- ápolnia. Az előadó utalt arra. hogy a 
chvi külőntudósitója előtt nyilatkozott kultúrában milyen nemzetfenntartó 
a tervezett ujfrancia alkotmányról A cr° van s hogy a trianoni békesz-erző- 
miniszter a. többi között ezeket mon- ^és okozott nehéz időkben is
dotta: a nemzeti kuttura hogyan tartotta
- Alapjában fogják ujjárendezni öi9ze aa Ebként szétszakított ina- 

az egész társadalmat. Az uj állam Syar?agot. ^ Most a -népművelési bi- 
egész doktrínáját össze kell foglalm ^ot-tsa-gr útján módjukban tesz az egy­
ez alkotmány szövegében. -\ tábor- haz,aknak es társadalmi egyesületek- 
nagynak az a jelszava, hogy ennek az ™* tovabbfolytatniok azt a népnevelő 
alkotmánynak nevelő értéke lesz. Pe- I munkav’ melye- az e^nul’t 22 eszfen 

tain arra törekszik, hogy az államnak 
és a népközösségnek teendő szolgála­
tot helyezze előtérbe. Az összes kér­
dést a valóságnak megfelelően kezelik, 
mégpedig tekintettel a háborúra és a 
vereségre, valamint ezek következmé­
nyeire. A kormányzatot, tehát sem re­
vanche, sem reakciós szellem nem ve­
zeti. A munkában való lovagiasságot 
is vissza akarják juttatni a régi jogá­
hoz. A munka jog és kötelesség egy­
aránt. A jövő alkotmánya meg fogja 
erősíteni a birodalom egységét. A 
gyarmatbirodalmat nem fe'ejtjük ki az 
az uj alkotmányból, mint ahogy ki­
maradt, az 1875.-i alkotmányból (MTI.)

dős elnyomás alatt annyi nehézség 
között keltett végezni lök 

A jelenlevők lelkes tetszéssel fo­
gadták az előadó szavait, mire az 
elnöklő polgármester megállapította, 
hogy a jelenlevők kimondották Nagy­
várad város Iskolánk!vüli Népműve­
lési Bizottsága megalakítását. A bi­
zottság mindenkori elnöke a polgár­
mester, ügyvezetője a tanfelügyelő 
előadója és jegyzője a népművelési 
titkár. Tagjai: a népműveléssel bár 
milyen vonatkozásban álló társadalmi 
szervezetek ég intézmények kiküldöt­
tei. továbbá a népművelésügy köré­
ben érdekelt helyi közigazgatási ha­
tóságok és állami intézmények kepvi-

selői, aztán az egyes minisztériumok 
vidéki szakközegei. A polgármester 
javaslatára még 5 tagot nevez ki a 
közoktatásügyi miniszter a népmüve. 
lés terén irodalmilag vagy gyakoris, 
tilag kiváló eredménnyel működő 
egyénekből-

A megalakult bizottság az ülés fo- 
lyamán a maga részéről még behí­
vóét 5 tagót, akik az egyháziközségek, 
illetve társadalmi egyesületeik eddig 
meghívott képviselőin kívül a bízott, 
sá.g munkáiban résztvesznek. Ezek a 
pótlólag behívott tagok: Szabó Já­
nos. Puíniik Bálint., Máthé Pál. Nősz 
Andor és Széles Kálmán. A bizottság 
egyúttal az igazgatótanácsot is meg­
alakította. Az igazgatótanács tagjai 
hivatalból- a polgármester, a tanfel. 
ügyelő és a népművelési titkár; vá­
lasztott tagjai lettek: dr. Paál Árpád, 
Kontsmáros László igazgató, dr. 
Dall-ó Gyula városi tanácsnok. Hasz­
nos Imre igazgató és Tabéry Géza.

A népművelési bizottság az 1941. 
évre 6000 Pengő összegű kerettel 41- 
epítóttá meg a maga költségvetését. 
A polgármesteri hivatali a TeSekf.- 
utea 3. sz. alatti házban rendez be 
a bizottság részére állandó helyiséget.

Meghosszabbították a befőzési cukor 
igenlésének batáridejét

Nagyvárad thj. város Közélelmez 
Hivatala értesíti: a-z érdekeiteket, 

iogy a m. kir. közellátási miniszter 
1941. év juüus hó 23-án kelt 28800— 
1941. sz. rend elet 6 értelmében a be- 
főzési cukor igénylésének határidejét 
1941. évi szeptember hó 15-ik nap-

_Beérkeztek a pályázatok a Népfürdő 
és a családi házak építésére, a Poliklinika 
átalakítására és a Teleki-utca burkolására

AZ ANGOL LÉGIERŐ MINDEN KÍ­
SÉRLETEZÉSÉT SÚLYOS VESZTE­

SÉG KÖVETI
Berlinből jelenti a NIL A brit légi­

erőt, szerdán két egymástól távol fekvő 
helyen érte súlyos veszteség. Az Észa­
ki Jeges tengeren egy repülőgépanya- 
h a jóról brit, törpéd óvetőrepülőgépek 
szállottak fel erős vadász kisérette] és 
több hullámban támadást, kíséreltek 
meg esv északnorvég kikötő ellen. Ez 
a kísérlet e-g- leesett néhány szovjet­
gép megjelenésével. T? ellenséges gé­
pet lelőttünk. A másik vereség a már 
jelentett 8 Bristol Blenheim leiövése 
(MTI.)

A JAPÁN HADERŐ PARTRASZAl.LA- 
SA INDOKÍNÁBAN TERVSZERŰEN 

FOLYIK
Tokióból jelenti a NTI • A japán 

főhadiszállás jelenti, hogy a japán 
haderő partra szállása Indokínában 
július 28-ike óta folyamatban van és 
a francia indokínai hatóságokkal és 
haderővel teljes egyetértésben bonyo­
lítják le. (MTI.)

Mónus Béla. Legolcsóbb Mónus Béla 
22.368 pengővel, utána Nagy Károly 
22-500 és Zboray Imre 22.699 pengő­
vel, a többi 23—24 ezer pengő között 
mozog.

A pályázatok felett még e héten 
dönt a miniszteri kiküldött és a mun­
kákat azonnal váMa latba is adják, 
úgyhogy augusztus elején isméi- 
nagyarányú építkezések indulnak

Nagyvárad. Saját tud. Szerdán déli 
12 óraikor telt le a Népfürdőre, a Te­
leki-utca burkolására és a Polikliniika 
átalakítási munkálataira kiirt pályá­
zati határidő. A batáridőre a követ­
kező pályázatok érkeztek be-

Népfürdő építésére: Pintér István.
Papp József. Fenesy László és Me­
gyeri Ferenc.

Teleki-utca burkolására: Bielik 
László, Wohl Dezső, Szabó Elek é;
Pintér István.

A Poliklinika kőműves munká­
lataira: Pataki Ferenc Kovács Lajos.
Sutyák Mihály. Zagyi Mihály. F -4 
nesy Ferenc. A mázolő-munkákra:
Pénzes és Kóródi, Szegedi János 
Domborovszky István é? Vencel Pái 
Kályhásmunkára.- Juhász Lajos és 
Popovics Gusztá.v. Érkezett ezenkívül 
nég 7 r rab ajánlat a különböző 
munkákra, ezek azonban elkésve ér­
keztek, így felbontásukra még nem 
került sor.

Csütörtökön délelőtt került sor a 
családi házak építésére beérkezett 
ajánlatok felbontására- Összesen tí 
pályázat érkezett be. az első pillana* 
ra meglepő, hogy egy.egy ikerház épí- 
ese 23—24 ezer pengőbe kerül szem­

ben a tervekkel és az előirányzattal 
a varos ugyanis 16 ezer pengőből ter- 
vezte a felépítést. Az ajánlattévők -. 
következők voltak: Kovács Lajos 
Bercsényi Sándor. Mihucz György’
Leiter Péter Halász Ján-o,. pa.JlX V(ma.xU |JS IPltn4phet
r^rT^ÍhMrÍr H ?ret “ éS k,hatás«.,

oiay Imre. Nagy Karoiy és I lehet a mezőgazdaság, „ ipari tenne-

jáig meghosszabbította. Befőzést cu­
kor igénylésére jogosult-

1. Minden olyan személy, aki 1923 
évi január 1 napja után született.

2. Minden olyan ingatlantulajdo­
nos és 1 évnél régebbi idő óta ha- 
s’zonbérlő, akinek földieperből, ribiz- 
liből, málnából, cseresznyéből, meggy, 
bői, körtéből, birsalmából, kajszin, 
vagy őszibarackból külön-küicn. vagy 
összesen legalább 3200 négyzetül ter­
mő gyümölcsöse van

3- Mindazok a kórházak, klinikáik, 
gyógyintézetek, tan- és nevelőintéze­
tek, szegényházak, amelyek évenként 
9 hónapnál hosszabb időn át napon- 
ta legalább 10 személynek élelmet 
nyújtanak.

A befőzési cukorért a pénzügymi­
niszter által megállapított ipari cu­
korárat kell fizetni 

Miért is felhívom az érdekelteket-, 
kik a mai napig befőzést cukrot még 
nem igényeltek, hogy a szükséges 
igény lapok átvétele veget a 1941. aug- 
4-étől jelentkezzenek Nagyvárad thj- 
város Közélelmezési Hivatalában.meg Nagyváradon.. ., _ „ - - -  ''**''■* “.u^rauiMct.1 nivaiamoain.

Internálják a megrögzött 
munkakerülőket

Nagyvárad. Saját tud. Dr. Horváth 
György m. kir. rendőrfőt inács is a 
nagyváradi kapitányság vezetője az 
alábbi rendelkezést hozza a közönség 
tudomására:

A m. kir. minisztériumnak a mun­
kafegyelem biztosítása tárgyában 
4860/1941. M. E. szám alatt kiadott ren­
deletével kapcsolatban figyelmeztetem 
a lakosságot a következőkre- 

A mai idők minden állampolgárától 
fegyelmezett magatartást követelek 
meg és, hogy mindenki teljesítse a 
közös nemzeti munkából ráeső részt.. 
Az elvállalt munka elvégzésének meg­
tagadása, szándékosan hanyag teljesí­
tése, a, munkakerülés éa és általában 
a munka vállalástól, a dolgos éleitől 

"uo vonakodás felmérhetetlen ve-sze-

lés és a közellétás biztosítása szem­
pontjából.

Éppen ezért az olyan személyekkel 
szemben, akik az elvállalt munka el­
végzését. indokolatlanul megtagadják, 
az elvállalt munkát szádé kosán ha­
nyagul teljesítik, a honvédelmi munka 
kötelezettségen alapuló felhívással, 
vagy kirendeléssel szemben elégedet­
lenséget tanúsítanak, közérdekű és 
halaszthatatlan munka elvállalását 
alapos ok nélkül megtagadják, meg­
rögzött munkakerülők, vagy általában 
\onakodnak a dolgos élettől, azonnal 
elfogom rendelni a rendőrhatósági őri­
zet alá helyezését (internálását) és az 
idézett rendelet értelmében munkatá- 
borokban katonai vezetés alatt frgják 
az ilyen személyeket a legszigorúbb 
fegyelmi eszközökkel munkára szorí­
tani.

-víTí.rTI I ItWön J/trV'i rTHri\ rtti /l
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Magyarországot a tengely katonai 
előkészületi helyének tartotta a Szovjet

Honvédőink megsemmisítették a vörösök terveit. Elvágták a Búgnál a szovjet
visszavonulási útját.

UjabL légitámadások Moszkva ellen
A Magyar Távirati Iroda jelenti: 

A honvéd csapatok a német kötelé­
kekkel együtt folytatják előnyomu­
lásukat. Az ellenség, bár megállapít­
ható, hogy az egész arcvonalon visz- 
szavonulóban van, a legutóbb járha­
tatlanná ázott terepen a legsúlyosabb 
erőfeszítésekkel igyekszik a lőszer­
anyagot megmenteni. Ezért

a meglassult visszavonulást új erők 
bevetésével es kétségbeesett utó­
véd hatcokkal próbálják fedezni. 
Honvédőink ezideig minden ellen­
állást megtörtek.

Egyik seregtestünk több száz foglyot 
ejtett.

Veszteségeink csekélyek . Katonai 
körökben nagy elismeréssel beszél­
nek egyik gépvontatásu ütegnek kü­
lönösen hősies - és talpraesett maga­
tartásáról. A tüzelő állásban működő 
üteg már messziről észrevette, hogy 
oldalról 5—6 katonákkal megrakott 
gépkocsi közeledik. Mivel a gépko­
csik egy terephajlásban eltűntek,

nem lehetett megállapítani, vájjon a 
közeledő járművön saját katonáink, 
esetleg német katonák, vagy ellensé­
ges katonák ülnek.

A géDkocsi olyan gyorsan közele­
dett és olyan váratlanul bukkant 
fel, hogy a magyar üteg legénysége 
akkor ismerte lel az ellenséget, 
amikor száz méterre megközelítet­
ték őket. A magyar tüzérek nem 
vesztették el lélekjelenlétüket.. Rá­
vetették magukat az ellenségre és 
hősies közelharcban megsemmisí­
tették a támadókat.

Az öt szovjet gépkocsi, golyószóróik, 
valamint egy löveg teljesen használ­
ható állapotban került tüzéreink ke­
zébe. A szovjet különítmény mozgó 
konyhája és a benne lévő étel is e 
tüzérek kezébe került

A zsákmányolt löveget az egyik 
tűzmester tüzelő állásba helyezte 
és annak tüzevel hatásosan támo 
gáttá saját csapataink győzelmes 
harcát.

SzmoSenszknél visszaverték 
a németek a szovjet teher men­

tesítő támadásait

amelyek még rendelkezésre állanak, 
abban a reményben, hogy ezekkel te­
hermentesíti a bekerített csapatokat 
és utolsó pillanatban még lélekzethez 
juttathatja azokat. Minthogy mindeze­
ket a támadásokat sikerült kivédeni, 
a remény is elmaradt. (MTI.)

ELVÁGTÁK A SZOVJET VISSZAVO­
NULÁSI ÚTJÁT

Berlin. Mint a Német Távirati Iroda 
értesül, a német, román .és magyar 
csapatok 28-án is folytatták sikeres 
előnyomulásukat. A szövetséges csapa-

Szombat este 9 órakor, vasárnap 
délután 5, este 9 órakor

, FELHŐ ERVIN 
BERENGH BÉLA

kacagó bohózat estélyei
Mii sor:

Szerelem sötét verem
táncos operett 1 felv.

A süket levente Bodriból férfi lesz
bohózat bohózat

Fellépnek :
Jurik Ica, Keleti Aranka, Horváth 
Mich Borsos Manci, Bihari Zoltán, 

Náday Pali, Szabó István, stb.
Hely árak esti előadásokra: 2.50, 2, 1.50, 1, 80, 70 
Vasárnap d. u. mérsékelt helyárak 1,50,1, 80, 70,50 
Jegyek elővételben a Szigligeti Színház nappali 
pénztáránál mindennap d. e. 10—1, d. u. 4—7 óráig

tok a Bug déli folyásánál elvágták a. 
szovjet osztagok visszavonulási útját 
és megsemmisítették azokat. iMTI.)

Magyar főhadiszállás a szovjet 
főparancsnok sági irodában

Vezért főhadiszállás .(NTI.) A véd- 
erőfőparancsnoksag közli: Az ellen­
ség ismételt kísérletét, hogy a Szmo- 
lenszktől keletre körülzárt erőit, te­
hermentesítő támadásokkal felszaba­
dítsa. levertük. Az ellenség ennek so­
rán súlyos veszteséget szenvedett. A 
keleti arcvonal többi szakaszán terv­
szerűen folynak a hadműveletek.

Mint már küiönielentésben közöl­
tük. tengeralattjáróink erősen biz­
tosított hajókaraván ellen vívott 
harcban 2 9 kereskedelmi hajót 
116.500 tonnával, valamint egy 
rombolót és egy koivetthajót el-

sülyesztettünk. Skócia keleti part­
ja előtt elsülyeszteltünk egy 6000 

tonnás hajót.
Harcigépek a szerdára virradó éjjel 
eredményesen bombázták Graeth- 
Yarmouthot. Német és olasz gépek 
Tobruktól északra elsülyesztettek egy 
teherhajót és egy másikat megron­
gáltak. Német gépek támadást intéz­
tek Marsha Matruhnál brit csapat­
táborok ellen. A 29-re virradó éjjel a 
Szuezi-csatom a katonai berendezé 
seit bombáztuk. A birodalmi terület 
felett nem volt ellenséges harci tevé­
kenység. (MTI.)

Honvédőink rohammal törték át 
szovfet vonalakata

Milánóból jelenti a MTI. A lapok is­
mét részletesen számolnak be a ma­
gyar csapatok előnyomulásáról. Majd­
nem valamennyi lap első oldaton köz­
li a magyar előnyomulás híreit. A 
Corriere kiemeli, hogy a magyar csa­
patok ellené Ihatatlan rohammal át­
törték a számukra kijelölt részeken a 
szovjet vonalakat, leküzdve a terep 
óriási nehézségeit, amelyet a szovjet­
erők ügyesen kihasználtak, mindenütt 
elvégezvén az előre megállapított fel­
adatot és megsemmisítették Rudjeni 
tábornok terveit. Az arcvonal ezen ré­
szén hatalmas hadműveletek vannak 
kialakulóban. Az Italia első oldalon 
közöl részleteket és leírja tudósítója 
útját. A Kárpátokon a haditudósító — 
mint írja — egy kis magyar temetőt 
talált, ahol az első elesettek pihen­
nek.

A lap kiemeli a magyar gyors csapa­
tok nagy sikereit és részleteket kö­
zöl a harcokról, a magyar tisztekkel 
folytatott beszélgetések alapján.

A Corriere della Sera ugyancsak ol­
tó oldalon

„A magyarok ellenálhntatlan vi 
tézságe“

címmel vezércikkben foglalkozik a 
magyar előnyomulásai. Közli a sváj­
ci lapok egyes értesüléseit, és csatla­
kozik a svájci lapok bámulatához. Ez 
a lap is kiemeli a kerékpárosok és a 
lovasok sikereit, hangsúlyozva, hegy 
ezek a csapatok végezték el a kijelölt 
feladatokat, a járhatatlan terepeken. 
Az Ambrosiano szintén első oldalon 
hosszabb részleteket közöl. A Popolo 
TTItalia a hivatalos jelentést közli.

A NÉMETEK AZ UTOLSÓ, BEKERÍ­
TETT VÖRÖS CSAPATOKAT SEMMI 

SITIK MEG

Berlin. (NTI. A szerdai német hadi­
jelentés kiegészítéseként az alábbia­
kat közük: A szovjetcsapatok elleni 
harcok ugyanúgy folynak, mint az el­
múlt napokban. A német csapatok a 
bekerített utolsó ellenséges csapatokat 
semmisítik meg és az utolsó ellenállá­
si fészkeket is megsemmisítik. A szov­
jet harcbaveti a veretlen kötelékeket.,

Magyar főhadiszállás. (Stefani.) A 
Kárpátokon átkelő szovjet csapatok­
nak néhány nap alatt Budapestre kel­
lett volna érni és onnan kellett vol­
na megkezdeni a Balkán elözönlését 
A szovjet főparancsnokság irodájá­
ban, amelybe jelenleg a magyar fő­
hadiszállás rendezkedett be, felfedez­
ték azt az ambiciózus tervet, amelyet 
meghiúsítottak. A felfedezett okmány 
bizonyítja hogy a szovjet vezérkar 
Galíciában hatalmas erőket vont ösz- 
sze. mert Magyarországot sebezhető 
pontnak, a tengely katonai előkészü­
leti helyének tartottak. 16 hadosz­

tály. valamint több gyalogos dandár 
sorakozott fel Ivanov tábornok ren­
delkezésére készenállva a támadás 
megindtására. (MTI.)

ÚJABB NÉGYÓRÁS LÉGITÁMADÁS 
MOSZKVA ELLEN

Berlin.. (NTI.) A 29-re virradó éjjel 
Moszkva ellen intézett légitámadásról 
a Német Távirati Irodával a kővetke­
zőket közük: Támadás négy óra nősz- 
szat tartott és szünet nélkül folyt 
összesen 21 nagy és számtalan kis tü­
zet figyeltek meg. Csupán egyetlen né­
met gép nem tért vissza támaszpont­
jára. (MTI.)

Szorul a hurok $zmo*enszktől 
északkeletre is a vörösök körül

Berlinből jelentik: (NTI) A Szmo- 
lenszktől északkeletre körülzárt szov­
jetkötelékek megsemmisítése tovább 
halad előre. A bolsevisták egyik he­
lyen 78 páncélost, egy másik helyen 
60 páncélost vesztettek. A bolsevi- 
kiek két napi vesztesége ezen az arc­
vonalon illetve annak csupán egyik 
szakaszán 230 páncélos volt, ami 
meghaladja egy bolsevik! páncélos­
hadosztály felszerelését, és több mint 
fele a szovjet harcikocsi ipar terme­
lésének. A politikai biztosok paran­
csára végrehajtott kitörési kísérletek 
összeomlottak. A bolsevikiek rendkí­

vül véres veszteségeket szenvedtek. 
(MTI.)

Berlinből jelenti a NTI. Az észak­
keleti arcvonalon a német csapatok ál­
tal létesített egyik hídfőért folyó har­
cok során a német csanatok az egyik 
nap 330 bolsevik! foglyot ejtettek. Ezen 
a helyem kétezer elesett szovjetkatona 
holtteste borítja a harcteret. Itt is po­
litikai biztosok kényszeritet-ték a ka­
tonákat a kilátástalan harc folytatásá.- 
ra. Ezzel magyarázhatók azok rendkí­
vüli véres veszteségei, amelyek sok­
szorosan felülmúlják a foglyok szá­
mát. (MTI.)

Stalin fogadta Harry Hopkinst
Stockholmból jelenti a NTI. Mint a 

moszkvai rádió jelenti, Stalin Molotov 
jelenlétében fogadta Harry Hopkinst, 
Roosevelt képviselőjét. -MTI.)

BANJALUKA FELETT SZOVJET RE­
PÜLŐGÉPET LŐTTEK LE

Rómából jelenti a MTI. A Corriera 
della Sera Zágrábból jelenti, hogy 
Ranluka fölött egy szovjetrcpülőgép 
jelent meg, amelyet lelőttek. A benne- 
ülők összeégtek.

AMERIKA MEGERŐSÍTI NYUGATI 
PARTJAIT

Buadpestről jelenti a MTI. A Mai 
Nap írja: Washingtonból jelentik:
Roosevelt elnök tegnan hosszas meg­
beszélést folytatott La Guarduival 
Newyork polgármesterével, az ameri­

kai védelmi bizottság elnökével. En­
nek a megbeszélésnek során megvitat­
ták a nyugati part megerősítésének 
kérdését.

Newyorkból jelenti a NTI. Újabb 460 
amerikai technikus érkezett, meg nem 
nevezett északirországi kikötőbe — 
jelenti az Associated Press. A csoport 
vezetője közölte, hogy az amerikai 
technikusok kikötőberendezések építé­
sében fognak résztvenni. Az északame­
rikaiak külön kolóniát fognak alkot­
ni, saját rendőrséggel "s saját egész­
ségügyi szolgálattal. Élelmiszereket és 
ruházatot is hoztak magukkal „hegy 
tehermentesítsék Angliát.“ (MTI.'
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A japánok partraszállitották első 
csapataikat Saigonban

Minden eshetőségre tekintette! megszállták Északkina és Keletázsia
egyes pontjait

Sanghaiból jelenti a NTI. Délben 
par tr asz állottak az első japán csapa­
tok Saigonban. A partraszállás súrló­
dás nélkül folyt le. (M rí.)

Zürichből jelentik: iBud. Tud.) A 
Basler Nachrichten jelentése szerint 
az Indokinát megszálló japán csapa 
tok számát 40.000-re becsülik és ezek 
nagyrészét Ormod a szigetéről szállítot­
ták át. Felszerelésük igen jo. (MTI.)

Rómából jelenti a MTI. A Stefani 
iroda jelentése szerint megbízható ér­
tesülések alapján megállapítható, 
hogy Japán minden eshetőségre tekin­
tettel jelentős csapatösszevonásokat 
hajtott vegre Északkinában és Kelet­
ázsia más részeiben.

HEVES JAPÁN ROMBATÁMADÁS 
CSUNGKING ELLEN

Tokióból jelenti a NTI. Japán tenge­
részeti repülőgépek szerdán 7 órát tar­
tó légitámadás során hevesen bombáz­
ták Csungkinget és telitalálatokat ér­
tek el a város külső részének katonai 
berendezéseiben. Egy benzin- és egy 
lőszerraktár kigyulladt. Az erős légel- 
h ári tó tevékenység ellenére valameny- 
nyi japán gép visszatért kiindulási 
pontjára.

HA ANGLIA HADAT ÜZEN
KÍNAI—BRIT KATONAI EGYEZ­

MÉNY MEGKÖTÉSE VÁRHATÓ

Tokióból jelent a NTI. Mint a Do- 
toei iroda megbízható helyről értesül 
rövidesen várható a kínai-brit kato­
nai egyezmény megkötése. Az egyez­
mény a következő megállapodásokról 
fog szólni:

1. Singapore lesz a gyűjtőhelye 
annak a hadianyagnak, amellyel 
Burmán át Csungkingot ellátták.

2. Anglia Indiában, Singapore- 
ban és Burmában repülöge.pgyara­
kat és támaszpontokat létesít 
Chungking számára.

3. A kínai kereskedők és cégek 
egész Indiában támogatják a kato­
nai egyezményt.

4. Ha Anglia hadatiizen Japan- 
nak, csungkingi hadsereg egy an­
gol tábornok főnarancsnoksága alá 
kerüL

A Dóm*; iroda további megbízható 
jelentések alapján arr;1 <7<. -n be,
h'gy e ókészületeket tettek a bormai 
és a Kínába vezető összes utak agyúé*

tes Védelmére. Erre a célra erősebb 
küiai kötelékek már Burmában állo­
másoznak (MTI.)

AZ >N3í'l- NAGYKÖVET TOYODA
külügyminiszternél

Tckióból jelenti a NTI. A Döméi 
iroda jelentése szerint az angol nagy­
követ szerdán felkereste Toyoda kül­
ügyminisztert és több, mint harminc 
r erces megbeszélést folytatott, vele 
'MTI.)

AZ AMERIKAI KORMÁNY TILTAKO­
ZOTT TOKIÓBAN CSUNGKING 

BOMBÁZÁSA MIATT

Washingtonból jelenti a MTI. A kül­
ügyi államtitkár szerdán az amerikai 
kormány erélyes tiltakozást nyújtott át 
Tokiónak, amiért a japan repülők

Csungkiingban amerikai felségterüle­
tet bombáztak.

ANGLIA KITILTOTTA KIKÖTŐIBŐL 
A JAPÁN HAJÓKAT

Newyorkból jelenti a NTI. Anglia el­
határozta, hogy a japán hajóknak 
megtiltja, hogy bármely brit kikötőt 
felkeressenek, — jelenti egy amerikai 
hírszolgálati iroda. (MTI.)

EDEN ISMERTETTE ANGLIA JA­
PÁN ELLENI INTÉZKEDÉSEIT

Amsterdamból jelenti a NIT. Eden 
angol külügyminiszter az alsók áz 
szerdai ülésén, nyilatkozatot tett a tá­
volkeleti helyzetről és ennek során 
felsorolta azokat az ismert gazdasági 
lépéseket, amelyeket az angol kormány 
és más kormányok a Vichy ás Tokió 
közötti egyezmény megkötése után Ja­
pánnal szemben életbeléptettek. i.MTI.)

A könnyítés abban áll, hogy aug. 
hó 1-től kezdve a magún világítás el­
sötétítés-ét a nyugati országrészen 0-30 
perckor, a középső országrészen pe­
dig 23 órakor kell végrehajtani. 
Ugyancsak augusztus 1-től kezdve a 
járművek elsötétítése a középső or­
szágrészen sem esik korlátozás alá- 
A keleti országrészen egyelőre höny. 
nyítés nincs, itt a magánvilágítás és 
járművek elsötétítését a rádió és saj. 
tó által közölt időpontokban kell to. 
vábbra is végrehajtani. A könnyíté­
sekkel kapcsolatban nyomatékosan 
felhívja a honvédelmi miniszter a 
lakóházak es egyéb épületek tulaj do- 
nosaiit arra, hogy esetleges légvédel­
mi riadó je-Lzés-ekor a világítást azon- 
nal kapcsolják ki.

Spanyolország nem nézhet közönyösen 
Portugál birtok ellen irányuló támadást

Serano Sunner nyilatkozott Spanyolország magatartásáról

Rómából jelenti a NTI. Serano Sun­
ner spanyol külügyminiszter beszél­
getést folytatott a Messagero munka­
társával. Ennek során foglalkozott 
Spanyolország magatartásával. Arra a 
kérdésre, hogy milyen magatartást ta­
núsítana Spanyolország az Azori és a 
Zöldfoki szigetek angol-amerikai meg­
szállása esetén, azt válaszolta, hogy 

Spanyolország nem nézhet közö­

nyösen Portugália birtoka ellen 
irányuló támadást.

A beszélgetés további folyamán kije­
lentette, hogy a teljes győzelem után 
Európa meg fog elégedni saját magá­
val és az amerikai népnek gondolkod­
ni kell, hogy mit kezdjen nyersanyag­
jaival, mert Európa önellátása maga 
után vonná az egész amerikai gazda­
sági élet összeomlását. (MTI.)

Amerikai beavatkozás esetén Írország, 
Franciaország, Spanyolország is

beavatkoznak

Seríéshizlaiók!
Uradalmak! Gazdaságok!

Ipari sertéshizlalók 
és sertéskereskedők 

figyelmébe i
Közöljük, hogy úgy kövér, mint 
sovány sertések értékesítésével 
foglalkozunk. Felkérjük, hogy hí­
zott és sovány sertéseiket eladás­
ra felkínálják a Nagyváradi Idus- 
iparosok Szövetsége sertésbeszerző 
osztályának Nagyvárad Város Köz­
vágóhíd! telepén. Távbeszélő: 19-31 
Reggel 8-tól este 8-ig állandó iro­

dai órák.
Megyéidre keresünk jó 

állanotban levő 
Natiomal-cassát.

Rómából jelenti a MTI. Serano Sun­
ner spanyol külügyminiszter érdekes 
kijelentéseket tett a Telegrafo madri­
di tudósítója előtt. Hangoztatta, bogy 
semmi kétség aziránt, hogy

a szövetséges csapatok vitézsége 
és technikai felkészültsége, kivív­
ja a teljes győzelmet a bolsevik! 
haderő fölött. Annak a véleményé­
nek adott kifejezést, hogy Amerika 
beavatkozása esetén Írországnak, 
Spanyolországnak és Franciaor­

szágnak is nyíltan bele kell avat- 
kozni a háborúba a tengelyhatal­
mak oldalán.

VESZÉLY ESETÉN HOLLAND INDIA 
ÖSSZES OLAJFORRÁSAIT FELROB- 

BÁNTJÁK
Washingtonból jelentik Hollandia 

washingtoni követe kijelentette, h^gv 
minden intézkedés megtörtént arra, 
hogy Holland-India összes o.apfvrrá- 
sait felrobbantsák, ha veszély fenye­
get. (MTI.)

Ismét könnyítették 
as elsötétítést rendelkezéseket

- >

Budapestről jelentik: A honvédel­
mi miniszter augusztus 1-től kezdő­
dően újabb elsötétítési könnyítéseket 
engedélyezett- A most kiadott rende­
let, az országot három részre osztja 
fel:

A nyugati rész az, amely már ed­
dig is bizonyos könnyítéseket élve­
zett és amely a Balassagyarmat. Gö­
döllő, Üllő, Fülöpszállás, Kiskőrös. 
Bácsalmás és Zom bor városok, ille­
tőleg községek által meghatározol;

vonaltól — beleértve a felsorolt vá­
rosokat és községeket is — nyugatra 
fekszik.

A keleti rész az, amely a Kassa, 
Szepsi, Edelény, Lillafüred, Tisza­
füred, Kunmadaras, Dévacánya, Bé­
késcsaba és Kevermes városok, illető­
leg községele által meghatározott vo­
naltól — beleértve e városokat és 
községeke is — keietre fekszik-

A középső országrész a kettő kö­
zött fekvő terület.

Kisajátítások 
a MAVAUT üzemtelep 

céljaira
Nagyvárad thj. város polgármestere, 

illetve a város gazdasági ügyosztály 
27 773—1941. sz. a. a következő hirdet­
ményt adta ki: Nagyváradon a MA­
VAUT üzemtelep céljaira megszerzen­
dő területekre vonatkozólag elkészí­
tett kisajátítási terv és összeírás alap­
ját. nagyméltóságu m. kir. kereskede­
lem és közlekedésügyi miniszter ur a 
nagyváradi 486. számú t.kvi betétben 
felvett 5016-3 és 5017-5 hrsz. Sala Fló­
rián nagyváradi és Benedek Arturné, 
szül. Bleyer Elza gugesti lakosok ne­
vén álló ingatlanrészek megszerzésere 
a kisajátítási jogot 53.143--X. 1941.
szám alatt kelt rendeletével a m. kir. 
ailamvasutak javára engedélyezte, az 
1881. évi XLI. t c. 33. paragrafusa 
alapján a kisajátítási eljárást a fenti 
ingatlanokra elrendelte és annak le­
folytatása végett az ingatlanokra vo­
natkozó tervrajz és kisajátítási össze­
írás 2—2 példányát msgküldölte.

Nagyvárad thj. város közigazgatási 
bizottságának elnöke az 1881. évi XLI. 
t c. 33. §. 2. bekezdése alapján a kisa­
játítási tervek megállapítása és meg­
felelő záradékkal ellátása végett Nagy­
várad thj. város polgármestere, vagy 
helyetteséből, a varos tiszti főügyészé­
ből és az államépitészeti hivatal főnö­
kéből álló bizottságot kiküldötte és a 
bizottsági eljárás határidejét Nagyvá­
rad thj. város székházához 1941. évi 
augusztus hó 16. napjának d. e. 11 
órájára kitűzte.

A kisajátítandó ingatlanokra vonat­
kozó tervrajz és kisajátítási összeírás 
az 1941. évi július hó 24-tői augusztus 
hó 7-ig terjedő 15 nap alatt Nagyvá­
rad város gazdasági ügyosztályánál 
(I. em. 24. sz.) közszemlére van kitéve.

Erről az érdekelteket azon figyel­
meztetéssel értesítem, hogy a tárgya­
láson jogában áll minden tulajdonos­
nak a kisajátítási terv ellen felszólal­
ni és kifogásait jegyzőkönyvbe vétet­
ni. Ennek elmulasztása azzal a jogi 
következménnyel jár, hogy a kisajátí­
tási terv végleg megállapítottnak és a 
nem nyilatkozó által elfogadottnak te­
kintetik. A bizottság a kisajátítási terv 
felett akkor is érdemben fog határoz­
ná, ha az érdekeltek közül senki sem 
jelenik meg. A megjelenés elmulasztá­
sa miatt igazolásnak helye nincs.

Nagyvárad, 1941. julius ho 19.

Dr. Gyapay László,
, h. polgármester

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a Magyar Lapok at
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yutatia

Mióta kialakult az európai keresz­
teshadjárat széles arcvonala, „Vic­
toria" szó kezdőbetűjéről ismernek 
egymásra mindazok, akik rendíthetet­
lenül hisznek az igazi ügy győzelmé­
ben. Az Északi Jeges-tengertől Kré­
táig, a La Manche-csatc* ■'ától a Fe­
kete-tengerig más és r/fi) alakban, 
különböző formákban a „V" betű 
jele tűnik lel házak talán, utcák asz­
faltján. templomok tornyán.

Victoria! — ezt hirdetik mindazok 
akik nemcsak a német győzelemben 
hisznek, hanem érzik és tudják, hogy 
a bolsevizmus elleni küzdelem min­
den európai ember közös ügye. Azt 
jelenti a „V" betű. hogy Németország 
győzelme Európa győzelme lesz a 
bolsevista barbárság fölött s egyben 
az igazság, erkölcs, tisztesség diadala 
egy beteg, bűnös, elkorhadt világ­
renden.

Nemcsak a barátok, a szövetsége­
sek földjén jelent meg eadig a ,,V" 
betű. Ott van mindenütt, azokban az 
országokban is, amelyek a közelmúlt­
ban ellenfélként álltak szemben Né­
metországgal. Jelenti a népek felis­
merését. hogy csak egyetlen ellenség 
áll a kontinenssel szemben: a Szovjet 
és a vele szövetséges Anglia és a zsidó­
ság. Párizsban óit világít már az 
óriási „V" betű az Eiffel-torony csú­
csán, a francia vidéki városok sorban 
megteltek az európai szolidaritás 
szimbolikus jelével s a francia fővá­
ros járdáin, házfalain az egyre sza­
porodó „V" betűk hirdetik, hogy a 
francia nép is felismerte; hol kell ál­
lania a történelem sorsdöntő óráin 
Hollandiában „V* betűs autók köz­
lekednek, „Victoria" monogram­
ját vetítik a mozikban, Prágában 
„V i c t o r i a"-utcát neveztek el és 
„V letöri a" névre keresztelték a 
vendéglőket, kávéházakat. Belgium­
ban a „V" betű jele alatt közleked­
nek a mozdonyok, a vasúti kocsik 
Norvégiában a pályaudvarok hom­
lokzatára írták a „V" betűt s alá a 
jelmondatot- „Németország győzelme 
Norvégia győzelme is!" Krakkóban, 
Varsóban a legmagasabb épületek 
transzparenseiről világit a „V" betű.

A német rádió ezt a betűt sugároz­
ta az éterbe minden hadijelentés 
után s a hálom rövid egy hosszú 
Morse-jel hirdeti, hogy a német nép 
rendíthetetlenül hisz a végső gyöze 
lemben. Vele együtt hisznek elsősor­
ban a barátok, akik nemcsak a hitet, 
bizalmat adják, hanem életüket, vé­
rüket is áldozzák a nagy célért.

S aki látja a diadalmasan előretörő 
Seregeket, a világíorradalom fővárosa 
fölött „V alakban megjelenő német 
stukákat aki figyeli, hogy mind. szo­
rosabban kovácsolódik az európai 
egység, tudja, hogy e jelben Európa 
valóban győzni fog.

USA-támaszpontok Európában
Izlandi megszállása csak kezdet volt

Serano Suner spanyol kül­
ügyminiszter tegnapi nyilat­
kozatában újra felvetette an­
nak lehetőségét, hegy az U. 
S. A. támaszpontokat foglal 
el Európában. Időszerű lesz, 
tehát ezzel a kérdéssel ala­
posan foglalkozni.

(MN) Azzal, hogy s<z amerikai csa­
patoknak parancsot adott íztan d 
megszállására, Roosevelt végképpen 
letért arról a politikáról, amelyet a 
két világtenger habjaitól nyaldosott 
Amerika különleges helyzetére való 
tekintettel George Washington an­
nakidején a következő szavakkal 
ajánlott utódai figyelmébe:

„Vájjon miért kellene ennek a kü­
lönleges helyzetnek előnyeiről le­
mondanunk? Mi értelme lenne sa­
ját földünket elhagyni, csak azért 
hogy idegen földön álljunk?“

Míg Roosevelt az 1939. évi pán­

amerikai konferencián a „nyugat: Amerika és Europa-Afrika közötti
.félgömb“ előterét a 300 mérföldé® 
zónában állapította meg, március hó 
28-án mondott beszédében az Egye 
sült Államok biztonsági övezetébe 
Grönlandol és Izlandot is beiktatta. 
Később Roosevelt Angliával megkö­
tötte az úgynevezett torpedó-romboló- 
egyezményt, mely módot adott Ame­
rikának arra, hogy az amerikai an­
gol bőrtokok összes szigetein támasz­
pontokra tegyen szert. Hogy a brit 
felségjogoknak ezzel a nagyon is egy­
értelmű megszűkMesével e szigeteik 
politikai jövőjét illetőleg Amerika 
még nem mondta ki a végső szót, az 
egész világ történelmi -tényként köny­
velte el. Miután Izitand megszállása 
után Washington a nyugatindlia-i bér­
letek nemzetközi jogi helyzetét nyil­
vánította az Egyesült Államok Iz- 
Landhoz való viszonyának mintaké­
péül, erre helyénvaló most ismét 
felhívná a figyelmet

Hol kezdődik el az imperia­
lizmus ?

Mig azonban valamiképpen talán 
el -lehetne ismerni hogy a kara|:b 
tenger valóban az Egyesült Államok 
védelmi övezetéhez tartozik, Észak- 
Amerikáinak Grönüandon keresztül 
Izlan-d és Skócia felé irányuló expe­
dícióját. lehetetlen másnak, mint 
Európa életébe való imperialista be­
avatkozásnak minősítem. A nyugati 
félgömbre való hivatkozás itt már 
mindenképpen nevetséges érvelés 
lenne, hiszen hasonló címen Amerika 
saját életterén túllépve az egész föld­
kerekség ügyeibe való beavatkozás­
ra igényt tarthatna.

Az izlandi partraszállás valóban 
nagy figyelmet, keltett- Tokióban, 
Vichyben, Lisszabonban és Madrid­
ban is- Ezeken a helyeken nem felej­
tették el, hogy május 28-án Grön- 
landdal és Izlanddal együtt Dakar­
tól, az Azórokról és a Zöldfoki szi­
getekről is megemlékezett Roosevelt 
és kijelentette, hogy ha ezek a fon­
tos pontok a tengelyhatalmak kezére

kerülnének, ez a nyugati félgömb 
közvetlen és súlyos veszélyeztetéséi 
jelentené. Minthogy az Egyesült Ál­
lamok Izlandot már mgszá Moháik, 
bár német részről semmi vállalkozást 
nem hajtottak végre a sziget ellen és 
efféle szándékokra sem lehetett kö­
vetkeztetni, nagyon is kézenfekvő a 
feltevés, hogy az USA hasonló diníz- 
mussa-1 az Atlanti óceán déli részé­
nek kulcspontjait is megkísérli kezé­
be kaparintani, annál is inkább, 
mert ez a szándék nemcsak hónapok 
óta tárgya a beavatkozáspártiak és 
elszigetelődéspártiak vitáinak, hanem 
az izlandi eset óta különösen sok szó 
esik róla- Amikor az amerikai szö­
vetségi hadseregnek legjobban moto­
rizált és legkorszerűbben felszerelt 
hadosztályát a szárazföldről Pretoria 
ha szállították, az am érik aő sajtó 
ebben már az első lépést látta a Da­
kar, az Azúrok és a Zöld foki-szigetek 
ellen tervezett rajtaütés megvalósí­
tására!

Nem lesz könnyű dolog:!

Frenczel Sándor
tükör és üwegcsiszolda

Tábla-üveg nagy raktár 
Képkeretezés 

Falburkoló üvegcsempék 
gyári lerakata

Nagyvarad, Szí. Janos u- 44-48.
V eieion . 19-13

Roosevelt természetesen tudatában 
van annak, hogy itt nem lesz olyan 
könnyű dolga, mint Izl-andban. me­
lyet az angolok előzőleg már úgyis 
megszálltak — és figyelemreméltó 
módon továbbra is megszállva fog­
nak tartani — és ahol már a gyakor­
latilag különben teljesen önállóban 
izlandi kormány „felhívására“ lehe­
tett hivatkozni. A portugálok és a 
franciák félreérthetetlen módon ki­
fejezésre juttatták elszántságukat 
hogy egy esetleges amerikai rajta­
ütésnek minden eszközzel ellensze­
gülnek és ugyanez áll Spanyolország­
ra nézve is, ha az USA a Kanári 
szigetek iránt is a megengedhető 
mértéken túlmenő érdeklődést tanú­
sítana.

Abban a világos tudatban, hogy 
Dakarnak egy idegen hatalomtól va­
ló megszállása Franciaország számára 
ennek a fontos stratégiai pontnak 
tartós elvesztését jelentené. Francia- 
ország a nyugatafrikai tengerpartot 
uraló kikötőt az angolok és a da 
Gaullisták támadásával szemben már 
a múlt évben is nagy eréHyel és si­
kerrel védte meg. A portugálok pedig 
egymásután küldik cs-apatszáll ítmé­
ny alkat atlanti-óceáni szigeteik bizto­
sítására, melyeket már közel öt év­
század óta birtokolnak, sőt Madei­
rát már 1419 óta- Az Azúrok az anya­
ország teljes jogú tartománya és Ma­
deirához hasonlóan lakossága is tisz­
tán portugálokból áll.

lég: forgalom mono,pótiurnára, melyet 
az európai légiforgalmi társaságok 
rovására már nem egyszer követeli, 
annak ellenére, hogy a Lisszabon és 
az észak-amerikai C tipper- forgalom 
fenntartását egy európai állam sem 
kifogásolta.

Roosevelt mind messzebbre nyúló 
előtér-politikája, mely szembeszökően 
támadó jellege ellenére arra a hajá­
nál fogva, elő-ráncigálit érvre hivati 
koz/jk. hogy a tengelyhatalmak az 
URA-t fenyegetik, az Állania-óceán 
fölötti európai légi járatokra hivatkoz­
va akarja elhitetni, hogy Amerikát 
ezeken aiz útvonalakon bombázó re­
pülőgépek is megtámadhatnák. De 
mit mondanak a távolságok? Lissza­
bontól az Azúrokig 1700 kilométeres 
légiutat kell megtenni:, innen New- 
york pedig éppenséggel 4200 kilomé­
ternyire fekszik. A déli útvonalon a 
Zöldfoki-szigetek 2800 kilométerre 
fekszenek és a brazíliai partokig a 
repülőgépeknek még 2600 kilométe­
res utat kell megtennriök. A nyugati 
félteke légi veszélyeztetéséről tehát 
komolyan nem lehet, beszélni.

Európaellenes blokád készül
Amerika ez-t aiz állításit valójában 

csak propagandacélokból állítja az 
előtérbe és amikor a Levegőt, emle­
geti, a tengerre gondol. Amerika ér­
deklődése a. „tengerek szabadságá­
nak“ szól, természetesen washingtoni 
értelmezésiben: mértékadó amerikai 
körök nem egyszer említették meg a 
hadicélok között, a világtengereiken 
való hajózás monopóliumát, melyből 
az amerikai gyámság alá kerülő Ang­
lia már csak másodsorban vehetné ki 
a részét. Ami pedig a most folyó há­
borút illeti. Amerika a Newyork— 
Fokváros átló irányában történő ha­
diszállításokat tartja szem előtti A 
nyugatafrikai partok menti folytató- 
sárnak biztosítására lenne hivatva, 
melynek jelentőségét az a körülmény 
is rendikivül emeli, hogy a Földközi- 
tenger elzárása esetén Anglia csak ifit 
tarthatja fenn összeköttetését Indiá­
val és Ausztráliával-

Portugália atlanti-óceáni szigetei­
nek és a francia Dakar megszállásá­
ra irányuló törekvéseknek tehát 
semmi közük sincsen a nyugati fél­
teke „biztosításához“. Ezek a célki­
tűzések sokkal inkább egy messzi­
tek intő programmot tártainak szem- 
e.őtt, azzal a közelebbi céllal, hogy 
az Európa elleni blokád megvalósítá­
sával a d-éla-m erikád államokat lég­
mentesen elzárják európai vásárlóik- 
tó! és szállítóiktól. Az Egyesült Álla­
mok a déliamerikai államokat gazda- 
-ági és politikai befolyása alá akarj a 
vonni, még pedig nemcsak a bábom 
hutáméra, hanem örök időkre.
q:

Nem amerikai beltenger az Óceán
Nyilvánvaló, hogy az Azúroknak 

az Atlanti-óceán északi, a Zöldfoki- 
.-aigeteknek pedig az Allan ti-óceán 
déli felében Jebonvolódó forgalom

_ szempontjából rendkívüli jelentőséi

van, az Óceán azonban semmiképpen 
sem lehet amerikai beltenger, mely­
nek partszegélyeire vagy keleti szige­
teire az Egyesült Államok igényt 
tarthatna. Még kevésbé van joga az
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Vitéz Somogy váriGyula 
művei:

Virágzik a mandula kötve 6’— P 
Ne sárgulj, fűzfa! 8‘50 P
Es lúihálg harcolt „ 8 — P
mégis élünk............... ?•— p

„ fűzve,, 5'— P
Kaphatók könyvosztalyunkban.

QE
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Belvárosi mozgóban

Nápoly a csókok tüzében
Teli. 13-51. Korona Filmszínház Kossuth u. i 

Csütörtökön utoljára: Táncosnő 
Péntektől:

Apolló filmszínházban
A szenzációk filmje

Frankenstein fiaForró dalok és szenvedélyek filmje. 
Hétfőtől: Hölgyek előnyben

magyar vígjáték. Te vagy a dal Főszerepben Boris Karloff, és Lugosi Béla
Csak 16 éven felülieknek.

GAZDASÁGI ÉLET
Egységes alapszabályminta lelent meg 

a közlőiét! szövetkezetek részére
(Hetedik közlemény.)

38. §.
A leltár és a mér ley készítésének el­
vei, valamint a nyerésén veszteség ki 

mutatásának módozatai.
A szövetkezet tartozik minden, üzlet­

év utolsó napján a tényleg meglévő 
vagyonkészletről leltárt felvenni és az 
év végén mérleget készíteni.

A leltár és a mérleg összeállításá­
nál — amennyiben a fennálló törvé­
nyes rendelkezések másként nem ren­
delkeznek, — a vagyonrészeket álta­
lában a következőképen kell értékelni:

az ingatlan vagyont, valamint az 
Üzleti berendezést és egyéb oly vagyon 
tárgyakat, amelyek nem továbbel- 
adásra, hanem a szövetkezet vagy üze­
mei állandó használatára vannak 
szánva, beszerzési értékkel;

az áru- és anyagkészletet az üzletév 
fttolsó napján érvényben lévő piaci 
középáron;

az értékpapírokat az üzletév utolsó 
napján, vagy ha akkor jegyzés nem 
volt, a. megelőző utolsó jegyzési napon 
a budapesti értéktőzsdén jegyzett kö­
zépárfolyamon, a tőzsdén nem jegy­
zett értékpapírokat pedig beszerzési 
értékkel;

a kölcsön és egyéb követeléseket, 
valamint tartozásokat az üzletév utol­
só napján volt tényleges tőkeértékben, 
a kamat melletti követeléseket és tar­
tozásokat azonban az üzleti év végéig 
esedékessé vált kamatokkal együtt.

A kétes követelések valószínű ér­
tékben veendők számításba, a behajt­
hatatlanok pedig a Felügyelőség enge­
délyével leirandók. „

Az első szervezés költségeiből a kö­
vetelések közé csak annyi vehető fel, 
amennyi azoknak legfeljebb öt évre 
való felosztása mellett, az illető üzletév 
végén fennmarad.

A mérleg vagyonoldalán vagyonként 
a szövetkezet összes cselekvő vagyonát, 
kelil feltüntetni, mégpedig külön-külön 
tétel alatt:

a) a pénztári készlet;
b) a folyószámla és egyéb pénzinté­

zeti betéteket;
c) az értékpapírokat,
d) az ingatlanokat; ezeknél külön 

altételként, mint részösszegeket kell 
kimutatni a szövetkezet saját haszná­
latára szolgáló ingatlanok értékét és a 
szövetkezet által továbbadás céljából 
vásárolt ingatlanok értékét:

e) az ingóságokat;
i) az üzemeket; ezeknél külön alté­

telként kell, mint részösszegeket ki­
mutatni a felszerelések és berendezé­
sek értékét, az anyagkészletek értékét., 
a gyártmányok értékét és a követelé­
seket;

S) az árukészletet; 
h) a követeléseket; ezeknél külön- 

külön altételként kell, mint részössze­
geket kimutatni a házépítésre, tataro­
zásra adott kölcsönöket, valamint in­
gatlanjuttatásokból keletkezett hátra­

lékos törlesztési részleteket, továbbá 
az ingók vételárának hitelezése foly­
tán keletkezett tartozásokat, végül az 
egyéb természetű követeléseket;

i) a veszteséget; ennél külön-külön 
altételként, mint részösszeget. kell 
kimutatni az üzemek előző évekről át­
hozott veszteségét, az üzemek folyó üz­
letévi veszteségét, a szövetkezet pénz- 
és anyaghitelezési üzletágainak előző 
évekről áthozott veszteségét, pénz- és 
anyaghitelezési ágak folyó üzletévi 
veszteségét.

A mérleg teheroldalán teherként a 
szövetkezet tiszta vagyonát, összes 
szenvedő vagyonát, a műit évekről át­
hozott nyereségeket, továbbá a folyó 
üzletiévi nyereséget kell feltüntetni, 
mégpedig külön-külön tételként;

a) az üzletrésztőkét;
b) az értékcsökkenési tartalékot; en­

nél külön-külön altételként kell, mint 
részösszgeket kimutatni úgy az ingat­
lanoknál, mint az ingóságoknál az ér­
tékcsökkenési tartalékot;

c) az üzemeket; ennél külön-külön 
altételként, mint részösszegeket kell 
kimutatni a felszerelések és berende­
zések értékcsökkenési tartalékát és a 
tartozásokat;

d) a, hitelezőket; ennél a tételnél kü­
lön-külön altételként, mint részössze­
get kell kimutatni a Nép- és Család­
védelmi Alapból forgótőkére kapott 
kölcsönt és az egyéb hitelezők részé­
ről hitelezett összegeket;

e) a. nyereséget; ennél külön-külön 
altételként, mint részösszegeket kell 
kimutatni az üzemek előző évekről át­
hozott nyereségét, az üzemek folyó üz­
letévi nyereségét, a pénz- és anyaghi­
telezési üzletágak előző évekről átho­
zott nyereségét és a pénz. és anyaghi- 
telezés.i üzletágak folyó üzletévi nye­
reségét.

A szövetkezet évi tiszta nyereségét 
akként kell kiszámítani,hogy az üzlet­
év jövedelmeiből ugyanannak az üz-

Budapeströl jelentik• A főváros 
idegenforgalmi hivatala hatalmas elő­
készületeket tesz az idei Szent István 
heti ünnepségek műsorának összeál­
lítására. Már elkészült az ünnepi hét 
zenei programja, amely minden eddi­
ginél nagyobbszabásu. Egész sereg 
hangversenyt rendeznek a főváros 
különböző helyein, zenekarok és 
dalárdák tömegének részvételével. A 
zenei program kiemelkedő eseménye 
a Városi Színházban rendezendő 
reprezentatív ünnepi magyar dísz- 
hangverseny lesz, amelyet augusztus 
24-én az ünnepi hét befejezése alkal-

letévnek veszteségeit (áruveszteség, 
üzleti költségek » személyi és dologi 
kiadások, közterhek, kamatok, érték- 
papirveszteségek, leírások, stb.) le kell 
vonni. A fennmaradó rész a szövetke­
zet tiszta nyeresége.

Tinzta veszteség az üzletév vesztesé­
geinek ugyanazon üzletév jövedelmei­
ből nem fedezhető része.

A nyereség-veszteségszámla veszte­
ségoldalán ki kell mutatni, még pedig 
külön-külön tételben:

a) az ügyvitel) költségeket; itt külön 
altételként, mint részösszeget kell ki­
mutatni a tisztviselői és egyéb fizeté­
seket, béreket, stb., a dologi kiadáso­
kat és a kiszállási költségeket;

b) az üzemek költségeit; itt külön- 
külön altételként kell kimutatni a 
tisztviselők és nem munkás!étszámba 
tartozók fizetését, a szorosan vett üze­
mi költségeket, a munkabéreket, az 
adókat és egyéb illetékeket és a leírá­
sokat;

c) az adókat és egyéb közterheket;
d) a szövetkezet által térítendő ka­

matokat;
e) a beszerzett árukon esetleg mu­

tatkozó veszteséget;
f) az értékpapír-számlán esetleg mu­

tatkozó veszteséget;

A Magyai Távirati Iroda jelenti: 
Az egyik nagy fővárosi iparvállalat 
tisztviselőivel körözvénnyel közölték, 
hogy április 15-től kezdődően a mun­
kaidő az eddigi reggeli Va9 helyett 
V28 órakor kezdődik. Az egyik tiszt­
viselő ezt a közlést nem volt hajlan­
dó tudomásul venni, mire a vállalat 
azonnali hatállyal elbocsátotta Ezek 
után a tisztviselő szolgálati illetmé­
nyei megfizetése iránt pert indított 
A törvényszék a perben elsőfokon 
ítélkező járásbírósággal egyetemben 
a keresetet elutasította. Az ítélet in 
dokolása szerint az alkalmazott a

mából a Székesfővárosi Zenekar mu­
tat be neves szólisták részvételével 
és egyik legkitűnőbb karmesterünk 
vezényletével.

A Magyar Dalegyesületek Orszá­
gos Szövetsége kötelékében egyesült 
dalosegyesületek augusztus 18-án, 
délután 6 órakor a főváros valameny- 
nyi kerületében egyidöben dalosmü- 
sort mutatnak be. Augusztus 19-én 
és agusztus 20-án pedig a cserkész­
zenekarok vonulnak végig takaródé­
val és ébresztővel a főváros főbb út­
vonalain. (Magy. Tud.)

g) a sokgyermekes adósok részére 
ingatlan kölcsönöknél az elengedése­
ket;

h) a folyó üzletévben eszközölt leírá­
sokat; e tételnél külön-külön altétel­
ként mint részösszegei kell kimutatni 
az értékcsökkenési leírásokat ingatla­
noknál, a behajthatatlan követelések 
leírását, ingatlanra adott kölcsönöknél 
és a behajthatatlan követelések leírá­
sát vételhitelezésekn'él.

A nyereség oldalon külön-külön té­
telben kell kimutatni:

a) a kamatjövedelmeket, és az érték- 
papirosztalékokat;

b) az üzemek jövedelmeit;
c) az áruüzleten, mégpedig külön a 

saját áru és külön a bizományi áru 
után elért nyereséget;

d) az értékpapíroknál árfolvamkü- 
lönbözetben mutatkozó nyereséget;

e) az ingatlanokból eredő jövedel­
meket;

f) a kezelési költségtérítéseket;
g) a jutalékokat és egyéb jövedel­

meket;
h) a Nép- és Családvédelmi Alap ál« 

tál a sokgyeremekes adósok részére 
nyújtott engedmények megtérítésére 
adott összegeket;

(Folytatjuk.)

munkaidő új beosztásának, illetőleg 
meghosszabbításának elfogadását jog­
gal csak akkor tagadhatja meg, ha a 
felek a szolgálati időt meghatározták. 
Éneikül a munka megkezdése idő­
pontjának meghatározása a munka­
adó üzemének szükségszerűsége sze­
rint a munkaadó joga és ehhez a 
munkavállaló alkalmazkodni tartozik, 
hacsak a munkaidő kezdőpontja a 
szokástól feltűnően nem tér el. A je­
len esetben a szolgálati szerződés 
úgy rendelkezik, hogy a munkaidőt 
az igazgatóság esetről-esetre natá- 
rozza meg. Minthogy a munkaidő be­
tartásának jogáról a munkaadó nem 
mondott le és minthogy az újonnan 
meghatározott munkaidőkezdet: reg­
geli 1/-j8 óra nem olyan időpont, 
amely a szokástól lényegesen eltér, 
a munkavállalónak nem állott jogá­
ban a rendelkezés teljesítését meg­
tagadni és így a munkaadó jogosan 
élt az azonnali elbocsátás jogával. 
Tehát a munkavállalót felmondási 
járandóság nem illeti meg.

Zakar András
Tihamér püspök élete
ahogyan kortársai látták
Ara fűzve 4, kötve 5 Pengő.

Királyi Magyar Egyetemi Nyomda 
kiadása.

Kapható könyvosztályunknál.

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦»♦♦♦»

Elkészült a Szent István heti ünnep­
ségek nagyszabású zenei programja

♦♦♦<

Elbocsájtható a tisztviselő, 
ha reggel fél 8 órára nem akar 

irodában lenni
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sütörtök, 1941. július 31 MAGYÁR LAPOK

HÍREK
Szerkesztősé*? és kiadóhivatal:

NAGYVARAD.
SZILAGYI DEZSÖ-UTCÁ S SZÁM.

ELŐFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30. 
félévre 15. egy hóra 2.50 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér
Telefon: 12-27,

Posta takarékpénztári csekkszámlánk 
száma: 72.301.

Kéziratokat nem őrzünk meg es nem 
adunk vissza

MIKOR KELL SÖTÉTÍTENI? 
MTI. A magánvilágltás, lakóházak és 
gépjármüvek elsötétítését 20 óra 20 
perckor kell végrehajtani julius 31 én.

Petőfi Sándor
92 év távlatából zúg fel lelkűnk­

ben egy fájó emlék: a félegyházi csata 
gyászos emléke. 1849 július 31-én, 
mire a nap lehanyatlott, magyar vér 
öntözte a Segesvár melletti mezőket 
s ebben a nagy magyar vértengerben 
elfolyt a leglángolóbb léleknek, a 
leg szabadság szer előbb magyarnak. 
Petőfi Sándornak a vére is. Amit 
a nagy költő hónapokkal azelőtt 
megálmodott s amit szent rajongásá­
ban oly forrón óhajtott, most betelje­
sedett Ott esett el ö a harc mezején, 
holttestén át fúvó paripák szágul­
dottak, csontjai szerteszóródtak s ő 
maga sohasem láthatta meg többé 
ábrándjainak meseországát, a rajong­
va szeretett Alföldet Elment közű- 
lünk, itthagyta délibábos szülőföld­
jét., itthagyta a Duna-menti kis lakot, 
fiatal feleségét s itthagyott maga mö­
gött egy síró, vérező, megtépett né­
pet. Sokan nem hitték akkor halálát, 
még évtizedek múltán is visszavár­
ták, de hiába. Keresték a holttestét., 
felkutatták a. csatateret, a környéket, 
de Erdély hegyei nem adták vissza 
az Alföld nagy szülöttét- Ma. már tud­
juk, hogy 92 évvel ezelőtt lehullt a 
magyar égről a legfényesebb csillag, 
a, csatába rohanó, szabadságért élő- 
haló nagy magyar eltűnt, megsemmi­
sült., szertehulló csontjait elnyelte a 
véres magyar föld, de a lelke azóta is 
itt. él közöttünk. Ez a halhatatlan lé­
lek ott van az Alföld délibábjában, 
megtaláljátok a Kárpátok fenyvesek­
kel borított bércein, mindenütt, ahol 
magyar szívek dobognak Petőfi 
együtt maradt népével; velünk volt 
a Bach korszak elnyomatásában, ve­
lünk a. világháború vérzivatarában, 
velünk van most is, amikor honvé­
dőink ismét megbosszulják az ő ha­
lálát, azon a népen, amely kioltotta 
az ő életét és kiütötte a fegyvert a 
magyar kezekből. Petőfi velünk volt 
és velünk marad, ahogyan ő maga 
megjövendölte:

Anyám az álmok nem hazudnak,
Takarjon bár a szemfödél,
Dicső neve költő fiadnak,
Anyám soká örökkön él

BARICS LÁSZLÓ

RENDEZTÉK A NÉMET-MA­
GYAR ÁRUFORGALMAT A .IÖ- 
VŐ GAZDASÁGI ÉVRE Budapest, 
a Magyar Távirati Iroda jelenti: A 
német-magyar gazdasági kapcsolatok 
szabályozásával meghízott német és 
magyar kormány.b:ztosságok julius 
hetedikétől 29-éig tartották Budapes­
ten az évenként: főülesüket. Meg­
állapodtak a német-magyar árufor­
galom alapjaiban a kövikező gazda­
sági évre-

ORVOSI HÍR. I)r. Sándor János
belgyógyász, kórházi főorvos, szabad­
ságáról hazaérkezett és rendelései* 
megkezdte. Kossuth-utca 13. sz.

A 4-ES HONVÉD BAJTÁRSI KÖR
összes tagjai hétfőn, augusztus 4-én 
a Tűzharcos Otthonban (Széchenyi- 
utca 13.) megbeszélést tartanak. 
Tárgy: Ezredmap, zászló, emléktábla, 
stb- Ennek folytán a rendes társas­
vacsora a Kék Macská-ban elmarad, 
helyette a megbeszélés után tetszés­
szerinti bajtársi találkozó.

TÖBBSZÁZ KOMMUNISTÁT 
TARTÓZTATTAK LE VÁRNÁ­
BAN. Várnából jelentik: Várnában a 
rendőrség nagyszámú kommunistát 
tartóztatott le. akiknek az volt a fel­
adatuk, hogy a komimtern parancsá­
nak értelmében kikötőberendezése­
ket romboljanak szét. A letartóztatot­
tak száma többszáz. (MTI-)

BE KELL JELENTENI A GAZ­
DASÁGI CSELÉDEKET. Nagyvárad 
thj. város adóhivatala 7076—1941. 
adóhiiv. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki: Hivatkozással a 
37700—1924. VI. 2. F. M . továbbá a 
70-000—1934. VI. 3. F- M. sz. rende­
letiekre, felhívom azon munkaadókat, 
akik gazdasági cselédeket alkalmaz­
nak. ideértve a vincelléreket, a tehe­
nészetekben alkalmazott cselédeket, a 
gazdasági (külső) cselédeket (szegőd- 
vényes iparos, idénymunkás, stb.), 
hogy f. évi aug. 4-ig bezárólag gaz­
dasági cselédeiket a városháza föld­
szint 21. sz. szobájában feltétlenül 
jelentsék be, mert ellenkező esetben 
a fentemlítetit törvényekben kiszabott 
büntetést fogom alkalmazni. Bejelen­
tendő a munkaadó neve, lakhelye, a 
gazdasági cseléd neve, szolgálati mi­
nősége és a gazdasági cseléd vagy 
munkás születési éve. Nagyvárad. 
1941. julius 31. Városi adóhivatal.

A CELLDÖMÜLKI BENCÉS 
APÁTSÁGI TEMPLOM RESTAU­
RÁLÁSA. A közel 200 éves celldö- 
mölki apátsági templom, amely a 
máriacelli templom mintájára épült 
és azóta többízben került, átépítés, 
vagy tatarozás alá, már nagyon rá­
szorult az újabb restaurálásra- Az ere­
deti terveket teljes egészükben ezúttal 
még nem tudták megvalósítani, de a 
templom belső restaurálásához, amely­
nek költségeihez a Szent Benedek- 
rend 25.000 pengővel járult hozzá, 
már hónapokkal ezelőtt hozzáfogott 
Borsa Antal győri iparművész, aki a 
megbízást kapta. Ezúttal a templom 
hajójának hat mennyezeti boglárjá­
ba festenek egy-egy színes képet 
Szűz Mária életének eseményeiről; 
alaposan restaurálják, festik és ara­
nyozzák a főoltár koronáját, kór 
mellékoltárt, a szószéket, a kórust és 
az orgonát, új kereszt utat állítanak 
tiszta kőből, a falakba illesztett 
domborművékkel és remélik, hogy 
ezzel a hatalmas munkával őszig el­
készülnek. A restaurálási munkálato­
kat nagy érdeklődéssel kísérik elő­
kelő rendi és egyházi személyiségek 
így legutóbb báró Apor Vilmos győ­
ri rnfegyéspüspök és Kelemen Kri- 
zosztom m. kir. titkos tanácsos, pan­
nonhalmi főapát, tekintették meg az 
eddig elkészült munkálatokat és 
azokért legteljesebb megelégedésüket 
nyilvánították a jeles győri iparmű­
vésznek.

POLA NEGRI MEGKAPTA A 
BEUTAZÁSI ENGEDÉLYT AME­
RIKÁBA. Newyorkból jelentik: Pola 
Negri, az ismert filrnsz in észnő meg­
kapta az amerikai hatóságok enge­
délyét a beutazásra. Az engedély úgy 
szól, hogy Pola Negri fel fogja ven­
ni az amerikai állampolgárságot is.

30 PENGŐ A BÚZA VAGYON 
VÁLTSÁGA. Budapest, a Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A pénzügy mi 
niszter a mezőgazdasági ingatlanok 
v agyon vá Itsága fejében fizetendő 
búza árát a földművelésügyi minisz­
terrel egyetértésben augusztus hóra 
méter mázsánként harminc pengőben 
állapította meg.

GYORS FEGYVERNEMI) HAD 
APRÓDISKOLA LESZ NAGYVÁ­
RADON. Mint a Honvédelmi Köz 
löny írja, új katonaiskolát állítanak 
fel. Műszaki hadapródiskolát létesí­
tenek Budapesten, a Bolyai János 
honvéd műszaki akadémián, gyalog­
sági hadapródiskolát állítanak fel 
Sopronban, gyorsfegyvernemü had­
apródiskolát Nagyváradon, repülő 
hadapródiskolát a Bolyai János aka­
démián és a Gróf Károlyi István 
tiszti fiúnevelő intézetet Nagykároly­
ban. A katonaiskolák parancsnoksága 
augusztus i-én alakul meg. (MTI.)

MEGALAKULT AZ ERDÉLYRE- 
SZÍ FÜRDŐK SZÖVETSÉGÉNEK 
HOMORÓDI ÉS SZÉKELYUDVAR­
HELYI TAGOZATA. Julius 27-én 
az udvarhelymegyei fenyves üdülő- 
helyen, a borvizéről hires Homoród- 
fürdőn megalakult az Erdélvrészi 
Fürdők Szövetségének homoródí és 
székely udvarhelyi tagozata. Az ala­
kuló gyűlésre a marosvásárhelyi szö­
vetségi központ, dr. Hefty Gyula An­
dor tanár igazgatót küldte ki, aki a 
tekintélyes számiban összegyűlt viilila- 
tulajdonosok és székelyudvarbellyi 
vezető férfiak előtt tanulságos elő­
adásban fejtegette a Szövetség céljait 
és a Szövetség munkájának fontos­
ságát, azután megválasztották az el­
nökségei-

E LMARADT A SZÉKELYRE- 
RESZTURl PETŐFI ÜNNEP. Szé- 
kelykereszturról jelentik: Székelyke- 
reszturon, ahol tudvalevőleg a se. 
gesvári csata előtt utolsó éjszakáját 
töltötte Petőfi Sándor, emlékünnepet 
akartak rendezni■ Tekintettel azon­
ban a háborús viszonyokra, ez az 
ünnepség elmarad és mindössze 
egyetlen virágcsokrot helyeznek a 
Gyárfás-kúria falán elhelyezett már­
ványtáblára, amely azt hirdeti, hogy 
a hallhatatlan költő ebben a házban 
töltötte utolsó éjszakáját.

A KOLOZSVÁRI ÖREG GAZDA- 
SZÓK FELSZABADULÁS UTÁNI 
ELSŐ ÜNNEPÉLYES TALÁLKOZÓ 
AUGUSZTUS 16-ÁN. Kolozsvárról 
jelentik: Már megemlékeztünk arról, 
hogy a kolozsvári m. kir. Gazdasági 
Akadémián végzett okleveles gazdák 
összes évfolyamai a felszabadulás 
után elsőízben rendezik meg ünne­
pélyes találkozójukat a Gazdasági 
Akadémia Alma Mater-eben ez év 
augusztus 16-á.n, szombaton. A talál­
kozó megrendezésében a Gazdasági 
Akadémiát, hathatósan támogatja az 
FMGE és a Budapestien székelő Ma­
gyar Gazdatisztek Országos Egye­
sülete is. Ez utóbbi javaslatára az 
öreg ga-zdászitalálkozó erdélyi és szé­
kelyföldi tanulmányi szemlével is 
bővül. Ezúton is felhívjuk mindazo­
kat, akik a kolozsmonostori Gazda­
sági Tanintézetben, illetőleg a Gaz­
dasági Akadémián szerezték meg 
diplomájukat, hogy ezen a felszaba­
dulás utáni első ünnepélyen, az 
..öreg-gazdász" találkozón minél na­
gyobb számban jelenjenek meg. Fel­
világosításért az Erdélyi Magyar 
Gazdasági Egyesülethez is bizalom- 
mai lehet fordulni:. Kolozsvár, Ma­
jális-utca 22. Telefon 21—68 vagy 
31—74 szám alatt.

VÉGREHAJTÓI KINEVEZÉSEK 
NAGYVÁRADON ÉS A MEGYÉ­
BEN. Nagyvárad. Saját lúd. A hiva­
talos lap szerdai száma közli, hogy 
a xn- kiír- igazságiigyminisater ren- 
delkezése szerint az alábbi járásbiró- 
sági végrehajtókat nevezte ki: Ko­
vács Márton bánffyhunyadi lakost a 
bánffyhunyadi, Zsigmond Géza pest- 
szenterzsébeti lakost a margittei, 
Vannay András debreceni lakost a 
nagyszalontai, Török Antal és Do­
bos István nagyváradi lakosokat a 
nagyváradi, Völgyi Gábor nagyváradi 
lakost a székely hi di járásbíróságok­
hoz való beosztásra kinevezte.

Mérlegkészitő 
és javító

Hitler Adolf utca% 26 szám.
SLIDER JÓZSEF

A BOLGÁR KIRÁLYNÉ RÓMA- 
BAN. Rómából jelenti a Stefani: A 
bolgár királyné, az olasz uralkodó­
pár leánya szerdán Olaszországba ér­
kezett (MTI.)

ÖNGYILKOS LETT EGY SZÁL- 
DOBAGYI GAZDÁLKODÓ- Nagy- 
várad. Saját tud. Csütörtökön dél­
előtt it órakor a hegyközszáldobágyi 
csend őrség telefonon jelentette a 
nagyváradi ügyészségnek, hogy Szi­
lágyi József 39 éves gazdálkodó há­
zának egyrészében felakasztotta ma­
gát és meghalt Minthogy öngyilkos­
ságára a jelek szerint különös ok nem 
volt. az ügyészség bevezette a vizsgá­
latot.

ffcepkaté Uátateudel 
iitlézM leaflet pap 
Hitiét i/etoítkouceiiátUűto

Berlinből jelentik: Az egyik német 
haditudósító beszámol arról, hogy 
amikor a felszabadított Zaleszie len­
gyel helység papja meghallotta, hogy 
az egyik német hadseregcsoport ve 
zetője faluja közelébe ütötte fel fő 
hadiszállását, rögtön útrakelt és be 
bocsátást kért a német tábornokhoz 
Amidőn szándéka iránt érdeklődtek 
írást húzott ele papi öltönyéből 
amely Hitler birodalmi kancellárhoz 
volt címezve s a következő szöveget 
tartalmazta:

„Kérem Nagy méltóságodat, te* 
gadja a magam és egyházközségem 
legmélyebb háláját, akik e nehéz 
években hívek maradtak egyhá­
zunkhoz, hogy megszabadított ben­
nünket a bolsevista uralom borzal­
maitól. A Mindenható őrizze meg 
Nagy méltóságodat sok-sok éven át 
és adja áldását a német fegyverek­
re a kommunizmus megsemmisíté­
séhez."
A német parancsnok örömmel fo­

gadta a levelet és megígérte a pap­
nak, hogy továbbítja azt a Führerhez 
és egyben érdeklődött a község sorsa 
iránt. A pap, aki hófehér szakálla 
aggastyán, habár még csak 55 éves. 
elmondotta hogy a világháborúban 
önkéntesként harcolt, német fogság­
ba került, majd hazatérése után a 
bolsevisták ellen küzdött. A kommu­
nisták azonban elfogták és a cseka 
bötöneiben rokkant meg. Később si­
került megszöknie, lelkész lett és 
apja helyett vette át Zaleszie helység­
ben a görögkatolikus plébánia veze­
tését.
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Bornemissza Béta 
megvásárolta az EMKE szállót, 

hávéházat és éttermet

SZÍNHÁZ
Felhő Ervin és Berengh Béla 
humoros művészestje a Refor­

mátus Kultúrpalotában
Szombat este 9 ólakor, valamint 

vasárnap délután 5 és este 9 órakoi 
a Református Kultúrpalotában (Teleki 
utca) nagyszabású humoros vidám 
estélyeket rendez Felhő Ervin és Be­
rengh Béla.

Szinrekerü! egy egyfeivcnásos Ope­
rette ..Szerelem sötét verem", vala­
mint két nagyszerű bohózat „A süket 
levente’ és „Bodriból férfi lesz , 
mindhárom darab csupa nevetés és 
látványosság

A szubrett primadonna szerepét 
Julik. Ica a nagyváradi közönség dé­
delgetett kedvence játsza. A táncos 
szubrett Kelet; Aranka, aki boszor­
kányos táncaival fog brillírozni az 
estéken. Horváth Mici kiváló alakí­
tásával és a darab keretén belül ma­
gánszámával szaporítja eddigi sike­
reit. Bihari Zoltán kiváló táncaival 
fog feltűnni. Borsos Manci, Nádai 
Pali, Szabó István, Cilai Rózsi, Mi- 
hocsa és többen mind részesei a si­
kernek. Berengh Béla remekbesza­
bott figuráival ismét szenzációt fog 
kelteni. Felhő Ervin pedig mindhá­
rom darabban a humort fogja képvi­
selni.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, 
ajánlatos jegyekről előre gondoskod­
ni. Jegyek elővételben a Szigligeti 
Színház nappali pénztáránál minden­
nap délelőtt 10—1-ig és 4—7 óráig. 
Előadás napján este a Református 
Kultúrpalota pénztáránál.

SZEPTEMBER 15-ÉN NYIT A 
KOLOZSVÁRI SZÍNHÁZ

A kolozsvári Nemzeti Színház meg­
nyitásának időpontját Táray Ferenc 
igazgató szeptember tö-re tűzte ki 
Az ünnepi megnyitóelőadás műsora 
is elkészült már. Az előadás a Him­
nusz hangjaival veszi kezdetét, amely 
után Járay Ferenc mond megnyitó- 
beszédet. Ezt a „Hunyadi László" 
eskü-jelenete követi, utána a „Ham­
let" második felvonását adják elő. A 
megnyitó műsort Gyaiay Domokos 
„Bethlen Gabor" cimü történelmi egy- 
felvonásosa fejezi be, amelyet a ki­
tűnő erdélyi iró a szinháznyitás al­
kalmára írt. A kolozsvári színház 
operaegyüttese a „Bánk bán" eiőadá 
sával kezdi meg működését.

TURAY IDA — KOLZSVÁRRA 
SZEGŐDIK

Kolozsvárról jelentik: Értékes aján­
dékkel kedveskedik a Nemzeti Szín­
ház igazgatósága a kolozsvári kö­
zönségnek. Arról van szó, hogy Ko­
lozsvárra szerződik Turay Ida, a ma­
gyar színpad egyik legnépszerűbb és 
legtehetségesebb vígjátéki színész­
nője. Mint emlékezetes Táray Ferenc 
egyik nyilatkozatában a szerződő ta­
gok közé sorolta Turay Idát is. Ké­
sőbb megtörténtek a szerződtetések, 
de Turay neve hiányzott a listáról 
Most azonban újabb fordulatot vett 
a dolog, a Budapesten kötött szóbeli 
megállapodás részletes megtárgyalá­
sára Kolozsvárra érkezett Turay Ida, 
aki máris tárgyalásokat folytat a 
Nemzeti Színház igazgatóságával. Ér­
tesüléseink szerint Tu?ay Ida elsősor­
ban Shakespeare és Moliere vígjáté­
kéinak női főszerepeit fogja játszani 
Kolozsváron.

Nagvvárad. Saját tud. Szombaton 
lesz két hete, hogy Bornemissza Béla, 
az Emke-kávéház bérlője megnyitotta 
az Emke-éttermet, amely az első nap­
tól kezdve a legmesszebbmenően be­
váltotta a hozzáfűzött reményeket.

Szerdán aztán megtörtént a nagy és 
jelentős esemény,

Bornemissza Béla Klein Mórtól 
megvásárolta a szállót, kávéházat 
és éttermet A vételárat készpénz­
zel fizette ki, így a hatalmas 
üzem teljesen keresztény tulaj­

donba ment át.

Bornemissza Bélát a katonai pa­
rancsnokság helyezte az Emke élére 
Szolid, kitűnő üzletember aki a mes­
terségét tökéletesen ismeri. Tudását 
a legmagasabb helyen is értékelik

A kolozsvári Bástya kitűnő együt­
tese, amely az elmúlt évi bajnoki 
küzdelmek során csak gólaránnyal 
került a KAC mögé, úgy határozott, 
hogy megfelelő anyagiak hiányában 
nem nevezi be csapatát az NB II-be 

Az elhatározást az egyik vezető a 
következőkkel indokolta meg:

Az úszókongresszusok alapításának 
ötlete vitéz Béldy Lajos altábornagy 
— akkori vezérkari százados — ne­
véhez fűződik, aki huszonegy évvel 
ezelőtt felvetette az úszás országossá 
tételének gondolatát. A cél az volt, 
hogy a vidék és a főváros úszósport­
ját minden évben, legalább egy alka­
lommal tömörítsék, hogy megteremt­
sék a vidéki úszósport fejlődésének 
és fellendülésének a lehetőségét 
A tervet felkarolták a magyar úszó- 
sport vezetői és rövidesen életre is 
keltették az azóta is évről-évre meg­
rendezésre kerülő úszókongresszuso­
kat.

Az úszókongresszusok fényét és 
színvonalát emelték 1934-ben, amikor 
vitéz nagybányai Horthy Miklós 
Kormányzó vándordíját alapított és 
gyönyörű művű hatalmas serleget tű­
zött ki a hatalmas méretű versenyek 
díjául.

A kongresszusi versenyek minden 
alkalommal hatalmas tömegeket von­
zottak és a hatalmas küzdelmek min­
den alkalommal remek eredményeket

A fővárosi és szaksajtó a Szent Ist­
ván Kupa-mérkőzésekről szóló tudósí­
tásai során a NAC-ról, mint a máso­
dik legerősebb résztvevőről emléke­
zik meg. Éppen ezért bizonyos kifo­
gással kíséri a sorsolásokat, helye-

szerdán elismerő levelet kapott Buda­
pestről.

ö az egyetlen vendéglős, aki még 
ma is az üzlet élén áll, amelybe 
a katonai parancsnokság be­

helyezte
A hármas üzem Bornemissza Béla ke­
zében kifogástalan kezekben van 
nagy jövő előtt áll. Étterme napról- 
napra nagyobb közönséget vonz, ki­
tűnő konyhát vezet, a kiszolgálás fi­
gyelmes és gyors, úgy látszik más üz­
letekkel ellentétben az alkalmazottak 
itt megkapják azt a bánásmódot, amit 
a keresztény szellem és erkölcs meg­
követel azoktól, akiknek alkalmazot­
takkal van dolguk

Az új tulajdonos sikeréhez sokan 
fejezték ki jókívánságukat, amint hí­
re ment a szenzációszámba menő üz­
letvételnek.

A csapat mögött álló gyárválla­
lat az utóbbi időben alig támogat­
ja az egyesületet és ezen a téren 
a jövőben sem várható javulás, 
márpedig az NB 11-ben komoly 

támogatásra lenne szükség.
Ezért csupán a kerületi bajnokságért 
játszik a csapat

hoztak A kongresszusok egymás után 
hozták felszínre a nagyszerű úszó­
tehetségeket és egymás után tűntek 
fel: Sípos Márton, Klausz Imre, Bitskey 
Zoltán, Bitskey Aladár, Wannie Re­
zső, V/annie András, Tairody Géza, 
Fehér 11 István, Halasy Olivér, Nagy 
Károly. Bárány István, Sziegritz, Len 
gyei, Abay-Nemes, Csík Ferenc és 
még számosán.

A nagyváradi kongresszusi verse­
nyekre már beneveztek a vidéki 
úszósport nagyságai és a magyar 
válogatott úszokeret összes tag­
jai. Kívűlök lejön a világbajnok 

magvar vízilabda csapat, 
szombaton és vasárnap összeméri az 
erejét a nem csekélyebb képességű 
vidéki vízilabda-válogatottal.

A nevezési határidő szerda este 
volt, erre az időre az összes érdeklő­
dők bejelentették részvételüket a 
Magyar Úszó Szövetségbe. Szerdán 
értesítették a rendezőséget, hogy 

a 800 méteres gyorsúszás Magyar- 
ország 1941. évi bajnoki cimééit 

kerül megrendezésre.

sebbnek találná, ha a két zöld-fehér 
egyesület a későbbi küzdelmek során 
került volna össze.

A NAC-nak mindenesetre alaposan 
fel kell készülnie erre a találkozóra, 
mert a hírnév sok mindenre kötelez

SPORT
A kolozsvári üastya nem indul 

az NB II-ben

Vagy váradon dől el a 800 méteres 
úszóba jnok ság

Győrött játszik vasárnap a Ferenc­
város, a IVAC első kupa ellenfele

Nagyvárad
thj, város uj utcaelnevezéseivel 

megjelent térkép ára: 
fekete nyomassa! 1.60 P 
színes nyomással 2.—

Már pedig a nagyváradi csapatnak 
olyan jó az előzetes hírneve, hogy 
ennek megtartása érdekében igen jó 
játékkal és eredménnyel kell kiruk­
kolnia a villanyfény mellett sorra ke­
rülő találkozón. A Ferencváros va­
sárnap Győrött játszik barátságos 
mérkőzést az ottani válogatott ellen, 
a NAC pedig ezidőszerint még ellen­
fél nélkül áll.

ÁRÍIIIIETÉSEX
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Adas-uéíet
Férfiruhákat, használtakat, jól ven­

ni és eladni Molnárnál lehet, Bémer- 
tér 1. (udvarban). Levelezőlap hiivásra 
házhoz jövök. 756

Aranyat, briliánst, ezüstöt magas 
áron veszek, órát, ékszert javítok. 
Gyenge István ékszerész. Rákóczi 
ut 19.__________________

Apolló utca 4. szám alatt egy szoba, 
konyhás, kertes ház 260-) pengőért ela­
dó. Felvilágosítást nyújt Dobay ügy­
véd, Szaniszló utca 4. 112.

Aranyat, ezüstöt napi áron ve­
szek. Tiszay órás és ékszerész, 
Nagyvárad, Rákóczi-ut 6.

Különböző használt bútorok eladók, 
Komplet hálók, íróasztal stb. Horthy 
Miklós út 32. asztalosnál. 110

Mindennemű arany ekeszer és 
ezüst tárgyak vásárlása és eladá­
sa. Mészáros utca 4, az udvarban. 
Schwartz ékszerész.

Női kosztüm és különböző jó álla­
potban levő női ruhák eladók. Kádár- 
né Szent János utca 4. Ili

mt'éidéU

A nagyszalontai határban egy 417 
holdas és egy 170 holdas birtok hosz- 
szabb időre haszonbérbe kiadó. Érdek­
lődni lehet Bereczky Ferenc város­
gazdánál Nagyszalontánál.

Javító- és magán vizsgákra eredmé­
nyesen előkészít oki. tanár. Beöthy 
Ödön-u. 42. (kapuval szemben). 825

Kávéházakban és vendéglőkben kérje 
a MAGYAR LAPOK“ oL

£it/eszett
Elveszett Körösi Imrúné Szatmárné­

meti névre szóló arcképes igazolvány, 
szabadjeggvel, megtalálót kérem adja 
le Sajó utca 18 alá. 108

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ NYOMDA R. T,

Fő- és felelősszerkesztő:
Dr. Paál Árpád

Felelős kiadó:

Dr Scheffler Ferene
a Szent Lász ló-nyom da RT 

igazgatója

Készült a Szent László-nyoiuda r. t 
körforgógépén, Nagyvárad. Szilágyi 

Dezső-ntca 5. tzám.
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